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CÂMARA MUNICIPAL DE CANDIOTA/RS 

CONCURSO PÚBLICO N° 01/2024 

 

EDITAL Nº 06/2025 – DIVULGAÇÃO DOS GABARITOS DEFINITIVOS E DAS JUSTIFICATIVAS PARA 

MANUTENÇÃO/ALTERAÇÃO DOS GABARITOS PRELIMINARES DAS PROVAS TEÓRICO-OBJETIVAS  

 

O Sr. Paulo Roberto Brum Corrêa, Presidente da Câmara Municipal de Candiota/RS no exercício de suas 
atribuições, por este edital, para conhecimento dos interessados, nos termos e prazos estabelecidos no Edital 
de Abertura Nº 01/2024, torna pública a presente divulgação para informar o que segue: 

 

1. DAS JUSTIFICATIVAS PARA MANUTENÇÃO/ALTERAÇÃO DOS GABARITOS PRELIMINARES DAS 
PROVAS TEÓRICO-OBJETIVAS 

1.1. Foi realizada a avaliação dos recursos interpostos pelos candidatos durante o período de 18 a 20/02/2025, 

e justifica-se a manutenção ou alteração dos Gabaritos Preliminares da Prova Teórico-objetiva no Anexo I 
deste Edital.  

 

2. DOS GABARITOS DEFINITIVOS 

2.1 Os Gabaritos Definitivos da Prova Teórico-Objetiva encontram-se no Anexo II deste edital. 

 

3. DOS ANEXOS 

3.1. É parte integrante do presente edital: 

ANEXO I – Justificativas para Manutenção/Alteração dos Gabaritos Preliminares; 

ANEXO II – Gabaritos Definitivos. 

 

 

Candiota, 07 de março de 2025. 

 

Paulo Roberto Brum Corrêa  
Presidente da Câmara Municipal 

 

http://www.fundatec.org.br/


 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANDIOTA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 
 

 
 

JUSTIFICATIVA PARA MANUTENÇÃO OU 
ALTERAÇÃO DE GABARITOS PRELIMINARES 

 
 

De acordo com o Edital de Abertura nº 01/2024, que rege este Concurso Público, argumentações 
inconsistentes, extemporâneas, que estiverem fora das especificações estabelecidas para a interposição, 
que contiverem questionamentos de natureza administrativa (por exemplo, relacionados às normas 
previamente estipuladas em Edital) não obterão resposta da banca avaliadora e, por isso, não terão 
respostas publicadas na Internet. Não serão computadas as questões não assinaladas na grade de 
respostas, nem as que contiverem mais de uma resposta, emenda ou rasura, ainda que legível. 

 
 

NÍVEL FUNDAMENTAL 
 

 
MATÉRIA: LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 
CARGO(S): MOTORISTA 

 

 
QUESTÃO: 4 - MANTIDA alternativa 'A'. Segue análise de cada alternativa: 
A) Os novos radares de velocidade média já estão sendo utilizados para aplicar multas e reduzir infrações 
de trânsito. - Essa alternativa está INCORRETA segundo o texto, que diz "Assim, quem desrespeitar, não 
recebe multa – por enquanto", na linha 08.   
B) É provável que o sistema de monitoramento por velocidade média seja adotado gradualmente nas 
rodovias brasileiras. - A partir da leitura do texto, pode-se inferir que os radares de velocidade serão 
implementados pouco a pouco nas estradas do Brasil, especialmente pelo que dizem as linhas 02 e 03: 
"A implementação, no entanto vem acontecendo de forma gradativa e experimental". 
C) A diferença entre os dois tipos de radar apresentados pelo texto é que um deles calcula em quanto 
tempo o motorista percorreu determinado trecho e o outro mostra a velocidade na passagem do motorista 
pelo local. - Essa alternativa está correta, pois é apenas uma paráfrase das linhas 09 a 11: "O sistema 
de radares de velocidade média funciona de forma diferente dos equipamentos fixos. Ou seja, ao invés 
de ficarem instalados em um ponto e registrarem a velocidade que o veículo passa pelo radar, a 
tecnologia calcula a velocidade média entre dois pontos específicos". 
D) A velocidade média é calculada em relação à distância entre dois pontos de um trecho e o tempo 
mínimo que seria necessário para atravessá-lo na velocidade permitida. - Essa alternativa está correta 
segundo as linhas 15 a 17: "Ou seja, se o condutor completou a distância entre os dois radares em um 
tempo inferior ao mínimo estipulado, significa que abusou do pedal da direita e, assim, é dedurado pelo 
equipamento". 
E) Os novos sistemas de radar impedem que motoristas reduzam a velocidade apenas em locais onde 
há monitoramento eletrônico e, assim, respeitem os limites de velocidade. - Essa alternativa está correta, 
porque, segundo as linhas 12 e 13, "quem está acostumado a dirigir acima da velocidade e frear em cima 
do radar para não ser pego pode começar a mudar os hábitos". O sentido da palavra "impedido" na 
alternativa é de que os motoristas não poderão reduzir a velocidade apenas nos locais onde há 

ANEXO I – JUSTIFICATIVAS PARA MANUTENÇÃO/ALTERAÇÃO DOS GABARITOS PRELIMINARES 



monitoramento, pois os radares fiscalizam um trecho inteiro, impedindo-os, portanto, de ultrapassar o 
limite de velocidade. 
Portanto, mantém-se o gabarito. 

 
QUESTÃO: 9 - MANTIDA alternativa 'E'. A alternativa B está correta e, portanto, não é o gabarito, 
porque a palavra "trecho" significa "1. Espaço, intervalo de tempo ou de lugar: Nesse trecho do dia, 
costumava descansar. Vou dirigir no trecho da estrada entre os dois pedágios" segundo o dicionário 
Aulete. A concessionária Eco050 é responsável pelo trecho da rodovia, portanto, a palavra "trecho" não 
se refere à concessionária. A alternativa E está INCORRETA e, portanto, é o gabarito da questão, porque 
o que é "comum" ou "raro" não são os países mencionados e sim os radares. Portanto, mantém-se o 
gabarito. 

 
QUESTÃO: 10 - MANTIDA alternativa 'E'. Com a retirada dos radares, subentende-se ou infere-se que 
os acidentes de trânsito foram causados, entre outros motivos, pelo excesso de velocidade, 
principalmente pela fala do personagem, que menciona explicitamente a palavra "velocidade". Portanto, 
a alternativa D está correta e não é o gabarito. A alternativa E é o gabarito, pois está INCORRETA, já 
que os radares não causam acidentes e sim impedem tais fatos de ocorrer. Portanto, mantém-se o 
gabarito. 
 

 
MATÉRIA: LEGISLAÇÃO 

 

 
CARGO(S): MOTORISTA 

 

 
QUESTÃO: 18 - MANTIDA alternativa 'A'. A questão solicita que seja preenchida a lacuna da questão, 
portanto apenas há uma resposta certa: Art. 6º As atividades de tratamento de dados pessoais deverão 
observar a boa-fé e os seguintes princípios. A questão segue mantida.  

 
NÍVEL MÉDIO 

 

 

 
MATÉRIA: LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

 
CARGO(S): AGENTE ADMINISTRATIVO 

 

 

 
QUESTÃO: 1 - MANTIDA alternativa 'B'. Com base na leitura do texto, a prisão de BG representa: B) 
Um passo importante na luta contra o estelionato digital, mas que exige atenção contínua para 
combater outros estelionatários. Essa inferência é suportada pelas seguintes informações do texto: 
- A equipe do Fantástico mostrou como funcionava uma escola online para estelionatários, indicando que 
BG não era o único envolvido nesse tipo de crime. 
- A polícia de São Paulo prendeu uma espécie de professor desse tipo de crime, sugerindo que outros 
"professores" ou criminosos podem estar atuando. 
- O site de BG foi retirado do ar, e agora a polícia tenta identificar e punir quem pôs em prática as aulas 
do crime, o que implica que há outros indivíduos envolvidos que precisam ser responsabilizados. 
- Em 2024, houve um aumento de 45% no número de golpes digitais, demonstrando que o problema é 
amplo e exige atenção contínua. 
- AV, membro do Comitê de Prevenção a Fraudes, destaca a necessidade de cuidado constante com os 
dados pessoais, reforçando que a ameaça persiste. 
 
As demais alternativas estão incorretas: 
A) A prisão de BG não representa uma vitória definitiva, pois o problema dos crimes digitais é mais amplo. 
C) A punição de BG pode ter algum impacto na redução dos golpes, ao menos desmantelando sua 
operação. 
D) BG não é o único responsável pelos crimes digitais e sua prisão não significa o fim dos golpes. 
E) O texto não oferece informações sobre a legislação brasileira em relação aos crimes digitais. 
Dessa forma, mantém-se o gabarito original. 
  

 



QUESTÃO: 6 - MANTIDA alternativa 'B'. Ao colocarmos a palavra "atuação" no plural, ela se tornará 
"atuações". Agora, vamos ver o que precisa ser alterado: 
"A atuação" → "As atuações": O artigo "A" deve ser alterado para "As" para concordar com o plural de 
"atuações". 
"do criminoso" → O termo "do criminoso" (singular) não precisa ser alterado para "dos criminosos" (plural), 
pois essa concordância não é direta e não é obrigatória. 
"atingiu" → "atingiram": Como o sujeito passa a ser plural (as "atuações"), o verbo também deve ser 
alterado para o plural, de "atingiu" para "atingiram", respeitando a concordância verbal. 
Dessa forma, a questão mantém o gabarito original, que prevê apenas 2 alterações obrigatórias na frase. 
 

 

QUESTÃO: 8 - MANTIDA alternativa 'E'. A voz verbal utilizada na primeira parte da frase ("A perícia 
descobriu...") é a voz ativa, pois o sujeito ("A perícia") é o agente que realiza a ação de descobrir. A 
segunda parte da frase ("BG tinha...") também está na voz ativa, pois BG é o sujeito que realiza a ação 
de ter. 
Analisando as alternativas: 
A) Voz passiva sintética, enfatizando a ação da perícia na descoberta dos cartões clonados. Incorreta, 
pois a frase está na voz ativa, não passiva. 
B) Voz ativa, destacando BG como quem clona os cartões. Incorreta, a frase não destaca BG como o 
clonador, mas sim como o possuidor dos cartões. O texto não afirma explicitamente que BG clonou os 
cartões, apenas que ele os possuía. 
C) Voz passiva analítica, evidenciando os cartões clonados como objeto da ação. Incorreta, pois a frase 
está na voz ativa, não passiva. 
D) Voz reflexiva, indicando que BG clonou os cartões para uso próprio. Incorreta, a frase não indica que 
BG clonou os cartões para uso próprio nem que a ação foi reflexiva. 
E) Voz ativa, realçando a posse dos cartões clonados por BG. Correta, pois a frase na voz ativa destaca 
que BG possuía os cartões clonados. A fonte indica que a perícia descobriu 180 mil cartões clonados no 
computador de BG, o que reforça a ideia de posse. 
Dessa forma, a questão mantém o seu gabarito original. 

 

 
QUESTÃO: 10 - MANTIDA alternativa 'D'. Vamos analisar as afirmações sobre a sintaxe de 
concordância verbal e nominal no texto: 
Afirmação I: No trecho "Na casa dele, os investigadores encontraram drogas e duas armas com 
numeração raspada", o verbo "encontrar" está corretamente flexionado no plural para concordar com o 
sujeito "os investigadores" e não com o objeto "drogas e duas armas". Portanto, a afirmação I está 
incorreta. 
Afirmação II: Em "A perícia descobriu que BG tinha no computador um total de 180 mil cartões clonados", 
a concordância verbal está correta, pois o verbo "tinha" concorda com o sujeito "BG", enquanto o verbo 
"descobriu" concorda com o sujeito "perícia". Portanto, a afirmação II está correta. 
Afirmação III: A concordância nominal está correta em "é primário, sem antecedentes criminais e está 
___ disposição da justiça", pois os adjetivos "primário" e "sem antecedentes" concordam em gênero e 
número com o sujeito "ele" (BG), que está implícito na frase. Portanto, a afirmação III está correta. 
Com base nesta análise, a alternativa correta é D) Apenas II e III. 

 

 
QUESTÃO: 11 - ANULADA. Vamos analisar cada alternativa e as palavras apresentadas para verificar 
se estão de acordo com as normas ortográficas da Língua Portuguesa. 
A) Pretencioso, concessão, acessório. 
Pretencioso: A grafia está incorreta. A forma correta é "pretensioso". 
Concessão: Correta. 
Acessório: Correta. 
B) Extensão, excesso, enchurrada. 
Extensão: Correta. 
Excesso: Correta. 
Enchurrada: A forma correta é "enxurrada". 
C) Ancioso, pretenssão, excêntrico. 
Ancioso: A grafia está incorreta. A forma correta é "ansioso". 
Pretenssão: A grafia está incorreta. A forma correta é "pretensão". 
Excêntrico: Correta. 
D) Suspenção, ascensão, esseto. 
Suspenção: A grafia está incorreta. A forma correta é "suspensão". 
Ascensão: Correta. 
Esseto: A grafia está incorreta. A forma correta é "excesso". 
E) Submissão, obcessão, escessivo. 

 



Submissão: Correta. 
Obcessão: A grafia está incorreta. A forma correta é "obsessão". 
Escessivo: A grafia está incorreta. A forma correta é "excessivo". 
Logo, não há alternativa correta para esta questão e ela deve ser, portanto, anulada. 

 
QUESTÃO: 12 - MANTIDA alternativa 'E'. Vejamos os itens apresentados na questão: 
I. A palavra "sub-reino" leva hífen porque o prefixo "sub-" termina com a letra "b" e o segundo elemento 
começa com a letra "r". De acordo com as regras de formação de palavras compostas, o hífen é mantido 
nessas combinações. O prefixo "super-" também leva hífen, pois a regra do Novo Acordo Ortográfico 
prevê que o prefixo "super-" é seguido por hífen quando o segundo elemento começa com "r" (neste caso, 
"revista"). Dessa forma, ambas levam hífen pela mesma razão, visto que seguem a mesma regra de 
formação com hífen, quando o prefixo termina com "b" ou "r". 
II. A palavra "devêssemos" leva acento circunflexo devido à necessidade de marcar a tonicidade da vogal 
"e" no verbo "dever" no pretérito imperfeito do subjuntivo. A palavra "exército" leva o acento agudo por 
ser uma palavra proparoxítona, ou seja, com a tonicidade na antepenúltima sílaba. Ambas as palavras 
são acentuadas pelo mesmo motivo, que é marcar a tonicidade na vogal, seguindo a mesma lógica de 
acentuação. 
III. A palavra "timbre" possui 5 fonemas (6 letras e 5 fonemas, visto que o dígrafo nasal 'im' possui som 
único). A palavra "colar" possui 5 letras e 5 fonemas. Portanto, ambas têm o mesmo número de fonemas. 
Dessa forma, os três itens estão corretos, o que mantém o gabarito original da questão. 
 

 

 
CARGO(S): ASSESSOR LEGISLATIVO 

 

 

 
QUESTÃO: 1 - MANTIDA alternativa 'B'. A alternativa correta para a questão sobre a vitória de Fernanda 
Torres no Globo de Ouro de 2025 é a de letra B) A atriz Fernanda Torres, premiada por sua atuação 
em “Ainda Estou Aqui”, recebeu o Globo de Ouro competindo com atrizes como Angelina Jolie e 
Nicole Kidman. O texto destaca que Fernanda Torres ganhou o prêmio de melhor atriz de drama por 
sua interpretação de Eunice Paiva em “Ainda Estou Aqui”, dirigido por Walter Salles. Sua vitória 
surpreendeu a muitos, inclusive a própria atriz, pois ela competia com grandes nomes de Hollywood como 
Angelina Jolie, Nicole Kidman e Kate Winslet. A imprensa internacional noticiou a surpresa e o choque 
da vitória de Torres, com comparações a uma conquista da Copa do Mundo para os brasileiros. O filme 
“Ainda Estou Aqui” aborda temas que ganham significado extra após os tumultos de 2023 no Brasil. 
Fernanda dedicou o prêmio à sua mãe, Fernanda Montenegro, que também foi indicada ao Globo de 
Ouro por um filme dirigido por Walter Salles. 
Dessa forma, a questão é válida e mantém-se o gabarito. 

 

 
QUESTÃO: 2 - MANTIDA alternativa 'A'. Com base no texto fornecido, a alternativa correta 
é A) Apenas I. Afirmação I está correta: a surpresa de Fernanda Torres e o uso de termos como "choque" 
pela imprensa indicam que ela não era vista como uma das favoritas. O Washington Post notou o choque 
no rosto da atriz, e o Los Angeles Times classificou o prêmio como "a única verdadeira surpresa da noite". 
Afirmação II está incorreta: a Variety observa que Fernanda Torres não especificou o que seriam os 
"tempos difíceis", mas não insinua explicitamente que ela se refere à situação política do Brasil. Embora 
o filme “Ainda Estou Aqui” possa ressoar com os tumultos no Brasil, a interpretação da Variety não é uma 
afirmação direta sobre a intenção de Torres. Afirmação III está incorreta: a comparação da vitória a uma 
conquista da Copa do Mundo destaca a importância do prêmio para os brasileiros, mas não expressa 
uma certeza sobre futuras conquistas internacionais. A Variety apenas observa que a vitória "consolida o 
lugar dela na disputa por outros prêmios", o que não garante novas premiações. 
Dessa forma, a questão é válida e mantém-se o gabarito. 

 

 
QUESTÃO: 4 - ANULADA. Vamos revisar a explicação detalhadamente: 
Lacuna da linha 10: "dedicou o prêmio à mãe" — O verbo "dedicar" exige a preposição "a", e como "mãe" 
é um substantivo feminino e exige o artigo definido "a", o uso da crase é necessário. 
Lacuna da linha 21: "homenagem que ela fez a Fernanda Montenegro" — Aqui, o verbo "fazer" exige 
preposição, mas a presença do artigo feminino é facultativa na frente de substantivos próprios. Por isso, 
seria possível duas respostas corretas, alternativa C e D. 
Lacuna da linha 22: "classificada pela publicação como a 'grande dama da interpretação brasileira'" — 
Neste caso, o "a" é simplesmente o artigo definido feminino, sem preposição, portanto, não há crase. 
Dessa forma, a questão está anulada. 

 

  



QUESTÃO: 5 - MANTIDA alternativa 'B'. No trecho em questão, a vírgula utilizada após "Walter Salles" 
tem a função de B) Isolar um aposto explicativo. A frase "que também foi indicado na categoria de 
melhor filme internacional" funciona como um aposto explicativo, fornecendo uma informação adicional 
sobre o filme "Ainda Estou Aqui". A vírgula é utilizada para separar esse aposto do restante da oração, 
indicando que se trata de uma informação acessória, mas relevante para o contexto. 
Dessa forma, a questão é válida e mantém-se o gabarito. 

 
QUESTÃO: 6 - MANTIDA alternativa 'A'. Se colocarmos "ela" no plural, a frase se tornará: "... elas 
classificaram a vitória sobre pesos-pesados de Hollywood — incluindo Angelina Jolie, Nicole Kidman e 
Kate Winslet — como 'estranha' e 'esquisita'." 
"ela" → "elas": O sujeito, que está no singular, será alterado para o plural. 
"classificou" → "classificaram": O verbo deve ser conjugado no plural para concordar com o sujeito plural 
"elas". As palavras “estranha” e “esquisita” referem-se à “vitória”.  
Dessa forma, a questão mantém o gabarito original. 

 

 
QUESTÃO: 7 - MANTIDA alternativa 'D'. A palavra “lugar-comum” encontra um antônimo em D) 
Originalidade. Um "lugar-comum" refere-se a uma ideia, expressão ou tema que se tornou repetitivo e 
previsível devido ao uso excessivo. Em contrapartida, "originalidade" denota algo novo, inovador e que 
se distingue do que é habitual. As outras opções, como clichê, banalidade, trivial e generalidade, são 
sinônimos ou termos relacionados a "lugar-comum", não antônimos. 
Dessa forma, a questão mantém o gabarito original. 

 

 
QUESTÃO: 8 - MANTIDA alternativa 'C'. No trecho “Os cineastas de “Ainda Estou Aqui” disseram que 
a história do filme ressoa de forma diferente após os tumultos de 2023 no Brasil” (l. 27-28), a oração "que 
a história do filme ressoa de forma diferente após os tumultos de 2023 no Brasil" exerce a função sintática 
de C) Objeto direto. A oração subordinada substantiva objetiva direta completa o sentido do verbo 
transitivo direto "disseram", funcionando como o objeto direto desse verbo. Em outras palavras, os 
cineastas disseram algo, e esse algo é "que a história do filme ressoa de forma diferente após os tumultos 
de 2023 no Brasil". As outras opções não se encaixam na função sintática da oração na frase: 
A) Sujeito simples: O sujeito é quem pratica a ação do verbo. A oração não está exercendo essa função. 
B) Predicativo do sujeito: O predicativo do sujeito é uma característica ou estado do sujeito, ligado a ele 
por um verbo de ligação. A oração não está caracterizando o sujeito "Os cineastas". 
D) Objeto indireto: O objeto indireto completa o sentido de um verbo transitivo indireto, ligado a ele por 
uma preposição. A oração não é introduzida por uma preposição e completa o sentido de um verbo 
transitivo direto. 
E) Aposto: O aposto explica ou especifica um termo anterior. A oração não está explicando ou 
especificando "Os cineastas". 
Logo, a questão mantém o seu gabarito original. 

 

 
QUESTÃO: 9 - MANTIDA alternativa 'A'. No trecho “A vitória de Fernanda Torres como melhor atriz de 
drama no Globo de Ouro de 2025 ganhou destaque nos principais veículos de imprensa do mundo” 
(l. 1-2), a palavra "como" classifica-se morfologicamente como A) Conjunção. Uma conjunção é uma 
palavra que conecta palavras, frases, ou cláusulas. Neste caso, "como" está ligando "Fernanda Torres" 
a "melhor atriz de drama", indicando uma função ou qualidade de Fernanda Torres. As outras opções não 
se encaixam na função da palavra "como" na frase: 
Adjetivo: Adjetivos qualificam substantivos. "Como" não está qualificando nenhum substantivo na frase. 
Advérbio: Advérbios modificam verbos, adjetivos ou outros advérbios. "Como" não está modificando 
nenhuma dessas classes de palavras na frase. 
Preposição: Preposições conectam palavras, mostrando a relação entre elas. Embora "como" possa 
funcionar como preposição em outros contextos, não é o caso aqui. 
Substantivo: Substantivos nomeiam seres, lugares, objetos, etc. "Como" não está sendo usado como um 
substantivo na frase. 
Dessa forma, mantém-se o gabarito original da questão. 

 

 
QUESTÃO: 12 - MANTIDA alternativa 'C'. A questão apresentada envolve identificar quais palavras têm 
o mesmo número de letras e fonemas. Para resolver a questão, é necessário analisar cada palavra 
individualmente e verificar se o número de letras corresponde ao número de fonemas: 
Andaime: possui 7 letras e 4 fonemas (há dois dígrafos nasais: 'ãn' e 'ãim'). 
Detalhe: possui 7 letras e 6 fonemas (dígrafo 'lh'). 
Letra: possui 5 letras e 5 fonemas ('tr' é apenas um encontro consonantal). 
Logo, somente o item III está correto, o que mantém o gabarito original da questão, que é letra C. 

 

  



QUESTÃO: 13 - MANTIDA alternativa 'A'. A figura de linguagem presente na frase "O silêncio gritava 
em seus ouvidos" é A) Personificação. A personificação (ou prosopopeia) é a figura de linguagem que 
atribui características ou ações humanas a seres inanimados ou abstratos. No caso da frase, o silêncio é 
algo abstrato e normalmente não possui a capacidade de "gritar", que é uma ação humana. Portanto, 
atribuir essa ação ao silêncio é um exemplo claro de personificação. 
As outras opções não se aplicam: 
Hipérbato: Alteração da ordem direta das palavras, o que não acontece aqui. 
Eufemismo: Usar uma expressão mais suave para algo forte ou direto, o que não ocorre nesta frase. 
Aliteração: Repetição de sons consonantais, o que também não está presente. 
Metonímia: Substituição de um termo por outro com o qual tenha uma relação de proximidade, o que não 
ocorre aqui. 
Dessa forma, mantém-se o gabarito original da questão. 
 

 
MATÉRIA: MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

 
CARGO(S): ASSESSOR LEGISLATIVO 

 

 

 
QUESTÃO: 33 - MANTIDA alternativa 'C'. A questão solicita o tempo para estes carros passarem por 
este pedágio com 2 cancelas a mais. Segue a resolução: 
1 cancela – 24 horas 
3 cancelas – x horas 
Como são grandezas inversamente proporcionais: 
1 – x 
3 – 24 
X = 8 horas 
Logo, a questão será mantida.  

 

 
QUESTÃO: 36 - MANTIDA alternativa 'B'. 
A questão será mantida, segue a resolução da mesma. 
O comprimento da circunferência é 
C = 2.pi.r 
C = 2 . 3,14.10 
C = 62,8 
Mateus fará 15 circunferências, logo 
62,8 x 15 
942 centímetros 

 

Logo, a questão será mantida.  
 
QUESTÃO: 38 - MANTIDA alternativa 'E'. Conforme o professor Josemar Padilha, uma proposição 
simples expressa um pensamento, como proposição simples: "Guarapari tem lindas praias", portanto 
"Luiza é alegre" é um exemplo de proposição simples, expressando um pensamento. Logo, a questão 
será mantida.  

 

 
QUESTÃO: 40 - MANTIDA alternativa 'C'. 
Segue a resolução:  
Média = ( 1000 + 2500 + 5250 + 3050 ) / 4 
Média = 11800 / 4 = 2950 
Logo, a questão será mantida.  
 

 

 
MATÉRIA: LEGISLAÇÃO 

 

 

 
CARGO(S): ASSESSOR LEGISLATIVO 

 

 

 
QUESTÃO: 16 - MANTIDA alternativa 'E'. A questão não está incorreta por não apresentar a exceção, 
posto que o período de recesso segue sendo de 1º de janeiro a 15 de fevereiro. A interpretação da 
legislação faz parte integrante da prova. Desta forma, segue mantida a questão. 

 



 
QUESTÃO: 20 - MANTIDA alternativa 'D'. Não há justificativa para anulação da questão, ela segue o 
que consta na legislação, tendo apenas uma alternativa incorreta, a alternativa letra D, posto que a licença 
do vereador, conforme o Art. 114, dependerá de deliberação do Plenário, sujeito a discussão, o 
requerimento escrito apresentado durante o Expediente. 
Desta forma, segue mantida a questão. 

 

 
QUESTÃO: 22 - MANTIDA alternativa 'A'. A questão segue o previsto no Art. 162 do Regimento Interno 
da Câmara de Vereadores: 
Art. 162. O processo de perda do mandato do Prefeito pela Câmara, por infrações definidas na 
legislação federal e local, obedecerá ao presente rito: 
I - a denúncia escrita da infração poderá ser feita por qualquer eleitor, com a exposição dos fatos 
e a indicação das provas; 
II - se o denunciante for Vereador, ficará impedido de votar sobre a denúncia e de integrar a 
Comissão Processante, podendo, todavia, praticar todos os atos de acusação; 
III - se o denunciante for o Presidente da Câmara, passará a Presidência ao substituto legal, para 
os atos de processo, e só votará se necessário para completar o quórum de julgamento; será convocado 
o suplente do Vereador impedido de votar, o qual não poderá integrar a Comissão Processante; 
IV - de posse da denúncia, o Presidente da Câmara, na primeira sessão, determinará sua leitura e 
consultará a Câmara sobre o seu recebimento;  
Desta forma, segue mantida a questão. 

 

 
QUESTÃO: 24 - MANTIDA alternativa 'C'. A questão refere-se as vantagens do servidor estudante 
previsto no Estatuto e Regime Jurídico do servidor. De acordo com a Lei: 
Art. 154 - Nenhum desconto sofrerá a retribuição ao servidor regularmente matriculado em 
estabelecimentos de ensino, por motivo de afastamento do serviço durante os dias das provas a que 
estiver sujeito, limitando-se a doze períodos de afastamento por ano. 
Art. 155 - Parágrafo único. Havendo necessidade, o chefe do servidor providenciará para que o mesmo 
complete sua tarefa fora do horário de trabalho, sem direito a perceber gratificação por serviço 
extraordinário. 
Art. 156 - O servidor que for indicado pelo estabelecimento de ensino que estiver freqüentando ou pela 
respectiva organização estudantil para participar de viagem oficial de estudo intercâmbio cultural, ou 
competições esportivas, desde que não superior a dez (10) dias poderá ser autorizado com a devida 
compensação. 
Dessa forma, segue mantida a questão. 
 

 

 
MATÉRIA: CONHECIMENTOS GERAIS 

 

 

 
CARGO(S): ASSESSOR LEGISLATIVO 

 

 

 
QUESTÃO: 28 - MANTIDA alternativa 'A'. A referida questão está alinhada ao conteúdo programático 
do edital, que abrange "ecologia e desenvolvimento sustentável". Além disso, mesmo que a questão 
envolva um organismo específico, como as águas-vivas, a exigência não ultrapassa o nível esperado 
para candidatos preparados dentro dos critérios do certame, tendo em vista que, além de se enquadrar 
nos temas de ecologia e desenvolvimento sustentável, o assunto tem sido amplamente discutido nos 
meios de comunicação, portanto, em tópicos atuais. Isso reforça sua relevância e justifica sua inclusão 
em um exame que avalia conhecimentos gerais. Quanto à suposta ambiguidade da formulação, nenhuma 
das alternativas deixa margem para dúvidas. A única alternativa correta é a A, informação facilmente 
verificável não apenas em livros científicos, mas também em jornais, revistas e outros meios de 
comunicação de fácil acesso a todos os candidatos. Dessa forma, considerando que a questão está 
dentro dos limites do edital e não compromete a equidade da prova, a questão segue mantida. 

 

 



Câmara Municipal de Candiota/RS
(Concurso Público Nº 01/2024)

1 - Contador

01 - A 02 - B 03 - D 04 - C 05 - E 06 - C 07 - D 08 - E 09 - A 10 - B

11 - E 12 - C 13 - B 14 - A 15 - D 16 - E 17 - A 18 - B 19 - D 20 - C

21 - E 22 - D 23 - C 24 - B 25 - E 26 - E 27 - C 28 - A 29 - B 30 - D

31 - D 32 - B 33 - D 34 - B 35 - A 36 - C 37 - B 38 - C 39 - E 40 - A

Assinatura Eletrônica: 22080
2 - Agente Administrativo

01 - B 02 - C 03 - E 04 - A 05 - B 06 - B 07 - D 08 - E 09 - B 10 - D

11 - * 12 - E 13 - C 14 - D 15 - A 16 - E 17 - A 18 - D 19 - B 20 - C

21 - E 22 - D 23 - A 24 - C 25 - C 26 - A 27 - B 28 - B 29 - C 30 - D

31 - A 32 - B 33 - B 34 - E 35 - C 36 - D 37 - A 38 - C 39 - D 40 - E

(*) Questão(ões) anulada(s) - a pontuação será revertida a todos os candidatos Assinatura Eletrônica: 17785
3 - Assessor Legislativo

01 - B 02 - A 03 - E 04 - * 05 - B 06 - A 07 - D 08 - C 09 - A 10 - C

11 - B 12 - C 13 - A 14 - D 15 - E 16 - E 17 - B 18 - A 19 - C 20 - D

21 - E 22 - A 23 - D 24 - C 25 - B 26 - B 27 - E 28 - A 29 - D 30 - C

31 - B 32 - D 33 - C 34 - E 35 - A 36 - B 37 - D 38 - E 39 - A 40 - C

(*) Questão(ões) anulada(s) - a pontuação será revertida a todos os candidatos Assinatura Eletrônica: 17777.5
4 - Motorista

01 - B 02 - C 03 - E 04 - A 05 - B 06 - C 07 - B 08 - A 09 - E 10 - E

11 - E 12 - C 13 - C 14 - D 15 - D 16 - C 17 - B 18 - A 19 - D 20 - B

21 - E 22 - A 23 - C 24 - E 25 - A 26 - A 27 - D 28 - B 29 - E 30 - B

31 - C 32 - B 33 - A 34 - E 35 - D 36 - E 37 - A 38 - C 39 - D 40 - B

Assinatura Eletrônica: 17462.5

ANEXO II – Gabaritos Definitivos


